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A nagy veszedelem.
Debreozen, jul. 15.

Mikor a végrehajtási novellát a 
parlament elé terjesztették, nagy gar- 
ral emlegették, hogy a kisgazdának 
mekkora oltalma lesz az uj törvény. 
És Balassagyarmaton már összeállot- 
tak a pénzintézetek és fölszólították a 
kisgazdákat, hogy vagy adjanak jel­
zálogos biztosítékot, vagy fizessék ki 
rögtön lejár, váltóikat. És szerte az 
országban — talán kisebb zajjal, mint 
Nógrádban — a pénzintézetek váltó- 
tárca állományukat revidiálják ; íren- 
csénben, Fejérmegyében, Szatmáron, 
Biharban, Ugocsában értekezletet tar­
tanak és ha csak az intézeteknek nem 
lesz több eszük, mint a törvénynek,
— amire hála Istennek kilátás van — 
úgy a kisgazdák abba a fatális hely- 
zetbe jutnak, hogy vagy megfelelő 
zálogjogi bekebelezést kell nyujtaniok j
— ha tudnak — vagy fizetniök, amit 
persze még kevésbbé tudnak.

Siralmas lesz annak a gazdasági 
rövidlátásnak az eredménye, mely az 
igazságügyminiszternek ebben a tör

Ninette fogása.
Irta: Richárd O’Monroy.

Ninette Bargy, — hiszen isménk a 
bájos Ninette Bargyt, aki a kabaretben 
oly bájosan tudja énekelni a „Sováoyodni 
fogok . . .“ kupiét.

Ninette Bargy az idén nagy aggo- 
"*_omban van. Mivel Brüsszelben a Palais 
a Erében kissé tovább maradt, visszató- 
r p után nem tudott szerződést kapni sem 
a í olies-Tartigniber, sem az Alhambrában 
sem a Café des Princesben, pedig ezek az 
egyetlen helyek, hol egv magafóle első­
rendű csillag felléphet. Örökre a szekrény­
ét vesztegeljenek a gyönyörű karcsú fű 

f ’,fe*y^ mesésen karcsú derekát be­
fogták s me'yre egyszer egy élces igaz 
gató ezt a tréfás megjegyzést tette:

Kisasszony, kitőnően tudhat kof­
fert csomagolni.

— Miért ?
7- Mert annyi mindenféle tárgyat 

met kis helyen elrakni.
Hát a térdig érő suhogó szoknyák 

sohasem fogják már a napfényt megpil­
lantani? Kár lenne értük. S még egy 
fflás fontos kérdés is volt. Az édes, drága 
Pénz, melyen szép ruhákat lehet venni, 
augusztusban Trouviilenben, Aixben, vagy

vényalkotásában megnyilatkozik. És a 
I kormány félhivatalosai hasztalan za* 
íjonganak a hitelintézetekre és haszta- 
lan biztatják őket azzal, hogy a hitel­

nek a becsület az alapja. A hitelinté- 
I zetek szolid alakulatok, melyek nem 
!a katonatiszti becsületre, nem gaval- 
Jérváltőkra adnak kölcsönt, mint az 

(uzsorások. A pénzintézetek kihitelezé­
sének reális alapja van és ha a ki­
sebb gazdák fundus instruktusának 
mentességében e hitelnek alapját el­
vesztették, kötelességszerüen követel­
nek más biztosítékot, vagy megszünte­
tik a hitelt. Némelyek rohamosan, 
ami helytelen és elítélendő, mások 
lassúbb átmenetben, ami végeredmé­
nyében szintén jelentős közgazda- 
sági kár.

A végrehajtási novella azonban 
egyszeriben drámai balladává válik, 
amint az újonnan alkotott „átmeneti 
intézkedésekre“ vetünk egy tekintetet. 
Mennyi tragikum és milyen balladai 
homály.

A javaslat először : megköveteli 
azt, hogy a hitelező a törvény kihir­
detéséig lejárandó követelését a kihir-

(detéstől számított 30 napon belül je­
lentse be adósának illetékes járásbiró- 
í ságáljál ; másodszor : megköveteli, 
I hogy a hitelező a törvény kihirdetésé- 
í föl számított egy év alatt végrehajtási 
jogot szerezzen ; harmadszor : megkí­
vánja, hogy a végrehajtó külön ki- 
, emelje azt végrehajtási kérvényében, 
hogy ő a végrehajtást a régi törvény 
alapján kívánja foganatosítani.

Hogy az első és harmadik kellék 
mire jó: arra nézve találgatásokra va­
gyunk utalva. A cél valószínűen az, 
hogy hátha a hitelező meg talál feled- 

j kezni valamelyik kellékről. Ezt tehát 
, aféle en deux játék, melynél a meg­
kontrázott fél arra pályázik, hogy hátha 
partnerét szelíd gutaütés éri.

A célt csak sejtjük, ellenben az 
I eredményt látjuk. Az eredmény az 
lesz, hogy a járásbíróságok gyüjtemé- 

i nyes tárlatává válnak az adósok tarto­
zásainak és ezek nyilvántartó hivata­

laivá alakulnak át. Sok exisztenciának,
I mely eddig tisztességesen megélt, idéz­
heti ez elő a romlását. A bíróságokra 
pedig a meddő munkának egész ára­
data fog zúdulni.

Ostendében lehet nyaralni. S most ez 
mind odavesszen Foultemont, a bolond 
kis hadnagy miatt, kibe éppen a jó Lipót 
király székvárosában háborodott bele ?

De miért is viselt aranyszalagos ama- 
rantsziüű nadrágot, a vállrojtokkal megra­
kott zöld kabá ot, s kacáran fülrecsa pottka- 
tonasipkát ? A Rue Montagne de la Cou- 
ron senki sem tudta úgy csörtetni a kard­
ját, s a sarkantyúit pengetni kövezeten. 
Csinos gyerek volt, meg aztán virágokat 
küldött a Palais d'Etébe, de ennek mind 
vége, mert első a hivatás.

Vájjon Írjon Bodinnek és Cadartnak, 
a Folies Tartigny igazgatójának vagy Du- 
demy urnák, a Café des Princes igazga­
tójának? Mndkettő biztos volt, úgy em 
béri számítás szerint. — Mily nagyszerű 
volna a közönséget ismét elvakitani gyó 
mán íjaival, mily nagyszerű volna előadás 
után bevonulni a Maximba, olyan mo­
sollyal, mintha ezt mondaná :

— Látjátok gyermekek, a tehetséges 
Ninette Bargyt ? Éppen nem büszke te­
remtés, sőt veletek fog vaesorálni.

De ehhez előbb énekelni kellene s 
az a kérdés, hogy kinél. Az ünnepelt sub- 
rette épp oly határozatlanul áilt a két 
helyiség előtt, mint az a hires szamár a 
két szénacsomók előtt. Egyszerre ir mind

két igazgatónak a mindkettőnek ajánlatot 
tesz. Egyiket kijátsza másik ellen s mind­
egyik félni fóg, hojy a másik túllicitálja. Rá­
hajolt fehér, modern kis íróasztalára, kivá­
lasztotta a legszebb halványzöld levél­
papírt s szája szögletében titokzatos mo­
sollyal Írni kezdett:

Dudémy ur 600 frankot kínál estén- 
kiot, ha a Café des Princesben énekelek. 
De önöknek őszintén megvallom, hogy 
félek az ott uralkodó nedvességtől féltem 
a hangom csengését, jobban szeretnék a 
Folies Tartigniben szerepelni, mely mégis 
csak igazi színház s hova önök elegáns 
közönséget szoktattak. Ugyanazon árért 
tehát önőknak adnék előnyt.

Válaszukat várva Ninette Bargy.“
Mikor ezt elvégezte, egy halvány 

rózsaszínű levélpapírt vett elő — az em­
ber legalább nem téveszti össze a boríté­
kokat — s ezt irta:

.Tisztelt Dudémy ur:
Bodin és Gadart urak 600 frankot 

kínálnak nekem esténként, ha a Folies- 
Tartignyben őneklem le repertoáromat,, a 
főszerepet pedig valamelyik operettéből, 
hol szopránomat valószínűleg jól érvénye­
síthetném. De megvallom, sokkal szíve­
sebben énekelnék önöknek, hol az élénk 
és kellemes közönségnek oly művészi

36-dik Rácz Laczi, a czigányok királya
Ha estétől, 10 napig estenként a Royál kávéházban hangversenyez, Hauer Bertalan.
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Rauch bán megbukott.
A horvát koalíció kormányon.

Kuiner gróf les* a* uj bán.
Rauch báró már akkor bukott em­

ber volt, amidőn néhány magyar kép­
viselő az ö háta mögött tárgyalásokat 
kezdett a horvátokkal. Ezekről a tár­
gyalásokról természetesen Wekerle 
miniszterelnök és Josipovich horvát 
miniszter is tudott, sőt a miniszterel­
nök a maga jegyzeteivel is ellátta azt 
a memorandumot, melyben Zagorácz 
képviselő a békepontokat összefoglalta. 
A tárgyalások voltaképpen nem is sza­
kadtak meg, hanem csak elhalasztattak, 
mert a miniszterelnöknek az volt a vé­
leménye, hogy hagyják az egész dol­
got az őszre, amikor a viszonyok al­
kalmasabbak lesznek a kibonyoli- 
tásra.

Rauch bán eddig minduntalan azt 
hangoztatta, hogy csak a horvát képvi­
selők gyűlölik öt, a horvát nép maga 
azonban vele tart. Mostani „diadal 
útja azonban bebizonyította, hogy Hor­
vátországban a bán senkinek se kell. 
A bán teljesen izolálva van és néhány 
kreatúráján kívül senki sem áll mel­
lette. Még a régi nemzetipártiak is el­
pártoltak tőle. A magyar kormány is 
kiábrándult belőle és Josipovich mi 
niszter a minap egy interview alkal­
mával azt mondotta, hogy a bán tel­
jesen tehetetlen és még azt is elron­
totta, amit Rakodczay meghagyott. —

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
<
Annyi bizonyos, hogy Rauch bán da- 
rabonturalmának napjai meg van­
nak számlálva, sőt, mint egy zágrábi 

! lap jelenti, a bánt szégyenteljes útja 
annyira elkedvetlenítette, hogy már 

‘ most le akar mondani. Egyik zágrábi 
lap azt is megírta, hogy a bán már 
elkiildöite lemondását Wekerle mi­
niszterelnöknek,

A bán bukása annál biztosabb, 
minthogy a horvát koalíció a vasúti 
pragmatika kérdését, mely a küzde­
lem tulajdonképeni okát képezte, ki­
kapcsolta és most már csak az a kí­
vánsága, hogy a kormányt átvegye. 
Már jelöltjük is van a báni állásra, 
Kulmer gróf személyében, aki mindig 
híven kitartott a koalíció mellett. A 
bánhelyettes, vagyis a belügyi osztály­

főnök Nikolics lenne. Természetesen 
az összes főispánok is kicseréltetnének 
koalíciós emberekkel.

A békülésre úgy a magyar kor­
mány, mint a horvátok részéről oly 
nagy a hajlam, hogy az ősszel újra 
megindítandó tárgyalások okvetlenül 
eredményre fognak vezetni. A békének 
első folyománya Rauch bán lemon­
dása lesz. A jelenlegi helyzet szinte 
tarthatatlan. A magyar pártok nem tűr­
hetik, hogy a magyar országgyűlés 
munkáját minduntalan horvát szóára­
dattal akasszák meg. Azonkívül pedig 
az se járja, hogy a magyar koalíció, 
mely itt a darabantok uralmát elpusz­
tította, Horvátországban alkotmányel­
lenes rezsimet tartson fenn.

1908 julius 16

számokat nyújtanak. Azután önöknél nincs 
próba, az ember egész nap szabad, a mi 
nagyon csábitó. Ugyanazon ár mellett te­
hát haladéktalanul önnek adnék előnyt. 
Mit gondol ?

Válaszát várja Ninette Bargy.8
Ez nagyon finoman volt kigondolva, 

mert mindegyik direktornak föltétlenül 
igyekeznie kellett, hogy ezt a csillagot 
elhalássza kollegája elől.

A végzet azonban úgy akarta, hogy 
Dudémy éppen reggel hívja meg regge­
lire kollégáját, Bodint, kivel baráti vi­
szonyban állt, hogy néhány üzleti ügyet 
rendezzen el vele. A csemegénél odavetve 
jegyzó meg;

— Apropos, Bodin, ön 600 frankot 
kínál Ninette Bargy nak, ha estenként ön­
nél énekel ?

— Hát ön?
—• Mit én?
— Persze, hogy ön. Ezt a levelet 

kaptam ma reggel.
— Ezt meg én kaptam, szintén ma.
A kőt direktor megnézte egymás le­

velét, s harsogó kacagásban tört ki. Át­
láttak a szitán.

— No mindegy, őr valamit, de azért 
nem megyek bele — mondá Dudemy. — 
Hát ön?

— Én is óvakodni fogok, mondá Bodin 
A pincértől mindkét direktor levél­

papírt kért, s még ott a terített asztalon 
a következő leveleket Írták:

„Tisztelt nagy művésznő I
Mennyire igaza van. Nálam estén­

ként nedves a terem. Nincs mit meg­
meggondolni. Fogadja csak el Bodin és 
Cadart urak ajánlatát.

Tisztelettel Dudémy.8
Bodin pedig ezt irta:
„Tisztelt csillag I
Társulatom, fájdalom már teljes. Fo 

gadja el Dudémy ajánlatát. Az első este 
a Café des Princesben fogom cigarettámat 
elszívni s önnek tapsolni.

Bodin és Cadart.
Ninette a kőt levelet egyszerre kapta 

meg. Két kifutó gyerek hozta. Az egyik 
zöld, a másik rózsaszínben volt öltözve. 
Mintha testvérek lettek volna. Ninette 
azonnal tudta, hogy mi történt.

— No ez nem ütött be, — mondá 
közönyösen. — Pedig beüthetett volna. 
Visszamegyek az én szép kis Foultemont 
hadnagyomhoz. Azt hiszem, örülni fog s 
nekem . . . nekem sem lesz éppen kelle­
metlen. Az élet oly rövid s a szerelem oly 
szép. Ez az oka uraim, hogy Ninette Bargy 
rövid szoknyáját nem láthatjuk, sem a 
Folies Tartignyban, sem a Café des Prin­
cesben s nem halljuk pajkos kupiéjét : 
„Soványodni fogok . . .“

IHIepkarta gyilkolni az anyját.
Merénylet az örökség miatt.

Nem akartak beleegyesni a 
h&sasságba.

A debreczeni ügyészség fogházába 
egy elvetemült suhancot kísért be ma reg­
gel a hajduhadházi csendőrség. A letar­
tóztatott ember édesanyját akarta meg­
gyilkolni, de borzasztó szándékában meg­
akadályozta az esetről idejekorán értesült 
csendőrsóg.

A vadállatias legényt Szilágyi Mi­
hálynak hívják. Édes atyja, aki nem rég 
halt meg és Hadház község vagyonosabb 
polgárai közé tartozott, szép kis vagyon­
káját fiára hagyta örökségül, de özvegyé­
nek a haszonélvezeti jogot biztosította. A 
végrendelkezésnek ez a pontja nem tet­
szett a züllés útjára tévedt fiatal ember­
nek, mert igy nem tudott mindjárt a va­
gyonnal rendelkezni és ami a fő baj volt, 
nem tudta kedvesét is az ősi családi lakba 
vinni.

Hogy házassági tervét keresztül vi­
gye, boszut esküdött a tulajdon édesanyja 
"ejőre. E veszedelmes szándékát tegnap 
akarta valóra váltani ős rátámadt anyjára, 
akit durván elvert, azután megöléssel fe­
nyegette, ha ki nem megy a házból és 
e nem mond a haszonélvezeti jogúról.

Az édes anyja, az öreg el töpörödött 
cívis asszony, fia kegyetlenségén megré­
mült és elment a hadházi csendőrséghez 
s bejelentette a történteket. Fogarassy 
esendőrőrmester nyomban kiment a hely­
színére, a fiút elfogta és ma bekísérte az 
ügyészség fogházába. A fiú megtörtén ismerte 
be tettét a vizsgálóbiróság előtt és javm 
lást ígért. A brutális fiú egyelőre vizsgá­
lati fogságban marad.

Mit nemtasz megoz ember szerelemből?
Még táncolni is megtanul.

Sokat Írnak mostanában a lapok 
Krisztiosről, boldogult Milán király tör­
vénytelen fiáról. Jobbára azonban csak 
politikai szempontból foglalkoztak vele.

Saphir M, Imre budapesti tánc-pro­
fesszor más oldalról is megvilágítja a ki­
rályi vérből származó ifjú helyzetét. A de­
rék professzor szintén Buziáson van és az 
érdeklődők számára ezt a bulletint szer­
kesztette :

„Krisztios, Milán király törvénytelen 
fia, már öt hete itt időzik. Megismerke­
dett a vidéken egy előkelő magyar 
mágnás leányával, kit annyira meg­
kedvelt, hogy az ő kedvéért a magyar 
táncokat tanulja nálam. Hir szerint le­
telepszik Magyarországon. Itteni tartóz­
kodása alatt nagyon előkelő szerbek lá­
togatják meg.

Ennek a tánc tanulásnak beláthata - 
lan konzekvenciái lesznek. Ha Milán a 
megtanulta a magyar táncokat, a magy*r

hímzettlinniÍNfinHHnli RÉSZ pongyolák 2.75, 3.6O, 4.50-töl feljebb, remek kivitelben MadfiFa ős hlfflZBfür« HÖZÖnSBÖllBn ruhán, Blouzok, Mosó és gyajpu detain, Napernyők és Nyári takarók, Ha”s^vat
* olcsó szabott arakban kaphatók Äteim. -* &**Ä€?*
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mágnás leánya bizonyára nem fog tudni 
neki ellentáll íi. Egymásé lesznek, lete­
lepszenek Magyarországon és akkor Ma­
gyarország a szerb összeesküvések főfész­
kévé válik.

Saphir M. Imre bizonyára nem tudja, 
mit cselekszik, mikor Kriszlioset a palotás 
titkaiba beleavatja.

Kabaré-élet Nyíregyházán.

Élet van, de kabaré nincs.
Bohózatiró tollára való komikus eset­

ről értesít bennünket nyíregyházai tudó­
sítónk. A komikum furcsaságát növeli 
legjobban az a körülmény, hogy meg­
történt.

A eset szenvedő hőse Krasznay 
Ernő, a debreozeni színház ambiciózus 
művésze, aki annyira ambiciózus még eb­
ben a veszettül forró kánikulában is, hogy 
a szünidő alatt igazgató akart lenni. És 
mivel a színigazgatóé, amint azt Krasznay 
sokszor hallotta Zilahytól, a debreozeni 
színház nehéz, keserves sóhajoktól telitett 
levegőjű igazgatói szobájában, — nagyon 
háládatlan dolog. Krasznay tehát elhatá­
roz! , hogy a nyári szünidőben igazgató 
lesz, még pedig Nyíregyházán.

Ezt meg is irta Nyíregyházára ős ott 
már plakátok hirdették, hogy Krasznay 
müvősztársulata 13 án megkezdi az elő­
adásokat. A nyiregyházai rendőrség meg­
adta az engedélyt Krasznaynak és a nyír­
egyháziak kíváncsian várták a kabarét, a 
hol a star egy pesti ismert kabaré-éne­
kesnő lett volna. Ugyanaz a énekesnő, aki 
ennek a pikáns történetnek a „cselekvő“ 
hőse. A kabaré-társulat helyett azonban 
csak egy távirat ment Nyíregyházára, a 
melyben azt irta Krasznay, hogy bizonyos 
akadályok miatt csak 14-én kezdheti meg 
az előadásokat. Ebbe mindenki belenyu­
godott, még Fried Salamon vendéglős is, 
akinek a kerthelyiségében játszott volna 
Krasznay.

És most jön a komikum, a direktor 
tragikuma. Krasznay, az érdemes direktor, 
ma egy nyilt levelező-lapot küldött Fried 
Salamon vendéglősnek, amelyben lanko- 
nikus vagy mondjuk inkább spártai rö­
vidséggel tudatja, hogy a kabaré-előadáso­
kat kénytelen bizonytalan időre elhalasz­
tani, mert a primadonnát váratlanul 
megszöktette a karmestere, különben is 
a társulat még szervezetlen és betanulatlan.

Ez a nyíregyházi kabaré szomorú 
históriája. A legazomorubb dolog pedig az, 
hogy a primadonna és a karmester ugyan­
azon a pénzen nyaralnak most, amit 
Krasznay tói előlegül kaptak. — Kraszray 
direktor pedig csak azon töpreng, hogy 
mért nem „nyaralhat“ a primadonna és a 
karmester Nyíregyházán ?

A rossz sors.
Családi dráma a fővárosban.

Elpuegtitotta a családját.
A rendőrség vérrel írott krónikája 

ma egy tragédiával lett gazdagabb. Ko­
vács Lajos cukrászsegéd, aki feleségével 
és gyermekével hosszabb idő óta kereset 
nélkül tengette életét, megunta a sok nyo­
morúságot és öngyilkos lett, előbb azon­
ban több revolverlövéssel életveszélyesen 
megsebesítette feleségét, aki az ólet keser­
veiben szerencsétlen osztályosa volt. A 
véres drámáról alábbi tudósításunk szá­
mol be:

A Kálvin-tér 5. számú házának első 
emelet 17. számú lakásában ma hajnalban 
családi dráma játszódott le. A lakásban 
lakik Kovács Lajos 26 éves oukrászsegéd 
feleségével, a 25 éves, született Csáti Ke­
rékgyártó Bertával és 3 és fél éves Dezső 
nevű gyermekükkel.

Kovács már hosszabb idő óta állás 
nélkül van és a szakszervezeti párté let 
annyira elfoglalta, hogy az utóbbi időben 
már nem is nézet foglalkozás után. Abból 
éltek otthon, amit a felesége kapott roko­
naitól, sőt Kovács megkövetelte, hogy az 
asszony pénzt adjon néki magánszüksőg- 
letei ellátására.

Az asszony egyideig adott is, de az 
után megunta, hogy férje állandóan korcs- 
mázik ős már meg sem kísérli, hogy fog­
lalkozást szerezzen. Megmondotta, hogy 
gyermekétől ezentúl nem vonja meg az 
utolsó falatot is, hogy az embere korcsmá­
kat járhasson.

— Elég szomorú — panaszkodott 
sokszor Kováesnő — hogy épkézláb em­
bert az asszonynak kell eltartani a rokon 
ságtól összeszedett könyöradományokból. 
Állandóan szemrehányásokat hallgatok 
emiatt ős ha hamarosan helybe nem jutsz, 
visszamegyek a gyerekkel szüléimhez, 
akik tovább nem akarnak segíteni.

A perpatvarok napirenden voltak ős 
végre is elhatározta az asszony, hogy visz 
szamegy szüleihez. Este 11 óra után ér 
kezelt haza Kovács, az asszony azonban 
egy szóval sem tett neki szemrehányást. 
Kovácsot ez a hallgatás is bántotta. Oda­
lépett az ágy mellé :

— No nem baj — mondta feleségé­
nek — nem sokáig tart már I Holnapra 
mindent rendbe hozok.

Ezzel levetkeződött és lefeküdt. Haj­
nalban az esszony arra ébredt, hogy a la­
kásban világosság van. A férje, teljesen 
felöltözve, az asztalnál foglalatoskodott.

— Mit csinálsz ? kérdezte a megriadt 
asszony.

— Azonnal meglátod, volt a válasz.
Abban a pillanatban az ágyhoz lépett 

és mielőtt az asszony védekezhetett volna, 
revolverével kétszer hasba lőtte.

Az asszony azonnal elvesztette esz­
méletét. Erre a férj maga ellen fordította 
a fegyvert és három golyót röpített a szá 
jába.

A lövések zajára besiető szomszédok 
előhívták a mentőket, akik mindkettőt a 
Rókus kórházba szállították, hol Kovács 
néhány pillanat múlva meghalt. Az asz- 
szony is haldoklik. Az árván maradt gyer­
meket a szomszédok vették magukhoz

Népdal.
Énekli a bán.

Záptojás, drótháló,
Begits rajtam, szolgáló,
— Nem segítek, nem bánom, 
Nem kegyed nem bánom.

Kánikula! Kánikulai
Óvakodjunk a napszurástól.

Kongresszus kakaaviadallal.
Hiába, mi, a jó vidékiek csak nem 

hagyjuk magunkat. Majdnem mindenütt 
van egy asztaltársaság, amely a „haszno­
sat a kellemessel* jelige alatt klasszikus 
ötleteket produkál ős bámulatos társadalmi 
tevékenységet fejt ki.

A szomszédos Szatmáron egy kitűnő 
társaság azonban véglegesen és hatalma­
san befütyült, illetőleg bekukorékolt min­
den más asztaltársaságnak, mert olyan öt­
lettel állt elő, a milyen még nem volt. Ez 
még a debreozenieken is túl tesz.

Szatmáron tűzoltó kongresszus lesz 
— kakasviadallal. íme a jelentés róla.

— Kakasviadal Szatmáron. Az
augusztus 14 17-én Szatmáron rende­
zendő tűzoltó kongresszus alkalmával 
jótékonyáéira 2 napon át tartó nagy­
szabású kakasviadal lesz. Az előkészü­
letek a város és környékén élénk ér­
deklődés mellett folynak. Beszerezték 
az erre vonatkozó összes irodalmat; 
megindult a legkülönfélébb kakasok be 
szerzése, a rendezés munkáját oly agilis 
emberek vették a kezükbe, hogy ez már 
magában véve garanciát nyújt a legna­
gyobb szabású sikerre.

Fel tehát a szomszéd Szatmárra I 
Ezt a kongresszust nem szabad elmulasz 
tani. Londonból már is tömegeden jönnek 
az angolok, hogy ezt a nevezetes kon­
gresszust végig élvezzék. Itt fog kisülni 
annak a súlyos problémának a titka, hogy 
mi köze a tűzoltónak a kakashoz és vi­
szont.

Annyit eddig is kiderítettek, hogy 
a tűzoltó trombitál, a kakas kukorékol. A 
tűzoltó sisakot hord, a kakas tarajt visel. 
A kakas már sokszor jelzett tütet, sőt a 
hol a vörös kakas megjelenik, ott mindig 
füst van.

A kakasnak tehát régi szerepe van a 
tűzöltászatban. Ennélfogva nagyon is illő 
dolog, hogy a kakas, a kongresszus mun­
kájából is kivegye a maga részét. Ki is 
veszi. Viaskodni fog. A rendezők már ta­
nulják a kakasirodalmat és Kelemen Samu 
kerülete nem fog szégyent vallani.

Végül a tűzoltók megeszik a kaka­
sokat. Ez előrelátható bus fináléja a ká­
nikulai kongresszusnak, a mely az em­
beri hálátlanság súlyos moráljával fog 
végződni.

■

s

Pongyola remek választékban 5 forint Halmágyinál.
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Debreceni erkölcsök.
*

Két barátnő.
kivált asszony és menyasszony egy 

személyben sl, akinek e soraim szólnak. 
A férjét elhagyta. Oka volt rá. Érzem a 
sorokból, amelyekben hozzánk fordul ta­
nácsért. Ragyogó tiszta szív ennek az Írás­
nak minden sora. Az ilyen szivek nem 
csalnak, az ilyeneket csalni szokás. Az 
ilyen szivek nem okoznak másnak kese 
rüséget, hanem ahol lehet, maguknak sze­
reznek bánatot.

Éppen ebből a tulajdonságból állapí­
tom meg, hogy a válásnak sem ez a 
finomlelkü nő volt az oka, hanem a férfi, 
aki telán jó, de nyers ember volt. Az ér­
zékenység pedig egyéni tulajdonság, azt 
kitanulmányozni nem lehet. Ennek a fér­
fiúnak — vegyük a legjobb esetet — a 
nyeresége tulosapta annak az érzékeny­
ségnek a határát, amellyel ez a nő ren­
delkezett.

Elváltak. Eddig van.
Most azonban jött egy uj férfi. Sze­

retetreméltó, kedves, kívánnivalót nem 
hagy maga után. Megszeretik egymást. 
Elhatározzák, hogy frigyre lépnek.

Ebben a pillanatban közéjük áll egy 
harmadik személy. A férfi első házzassá- 
gából származó leány. Hogy különösebb, 
érdekesebb legyen az eset, ez a leány jó 
barátnője az apja menyasszonyának. Jó 
barátnője élőbbről, mint ők ketten sejteni 
merték volna, hogy egymáséi lesznek.

A leány most egyszerre érthetetlen 
módon megváltozik s barátnője ellen tör. 
Az apjánál intrikál ellene, az érintkezés­
ben megszégyeníti régi ba tátnő jót.

Ennek a leánynak a helyzetét azon­
ban meg tudjuk érteni. A lelki fölhevüló 
sét meg tudjuk magyarázni. Talán egy 
közömbös valakit megtűrt volna az édes­
anyja helyén, de a saját barátnőjét külö­
nösnek tartja ott.

Mit tesz most az apa ? Fáj neki. 
Szereti azonban a menyasszonyát, de sze­
reti a leányát is. A helyzet még olyan uj, 
hogy nem tudja mit tevő legyen.

Hallgat.
A nő ? A menyasszony ? Görcsösen 

ragaszkodik szerelméhez, annyival is in­
kább, mert egyszer már veszedelmesen 
csalódott. A leány támasztotta akadályt 
azonban 6 nem tudja megérteni, annál 
kevésbbé orvosságot lelni rá. Hozzánk 
fordul tanácsért. Miként lehessen e fonák 
helyzetből szabadulni ? Otthagyja a férfit, 
vagy keressen módot arra, hogy a leány 
akarata győzedelmeskedjék.

A felelet nehéz, de nem lehetetlen
Ha a férfi intézte volna hozzánk a 

kérdést, ezt kellene mondanunk :
— Hallgasson tovább, mint eddig is, 

bölcsen is cselekedte.
Szerencsére a menyasszony bizalmát 

nyertük meg. 0 az, aki legkötiyebben, 
csöndben, finoman megoldhatja a bonyo­
dalmat. Olyanformán, hogy nagyszerű női 
tulajdonságait, amelyekkel magához tudta 
láncolni az apát, le tudja bilincselni a 
leányát is. Ezeknek a tulajdonjogainak 
meg kell lennie. Éreztük a levélből.

Talán a büszkesége tiltja, hogy kö­
zeledjék a leányhoz ? Ez balga beszéd 
volna. Az gyermek, könnyelmű, befolyá­
solható, a mostohák ellenszenves roman­

tikája megejthette a szivét, el kell tekin­
teni attól.

Asszonyom! A megoldás zárját egye 
dűl ön nyithatja meg. Vegye kezébe ösz- 
szes eszközeit, amelyeket a férfiak meg­
hódításában eredményesen használt. Le­
gyen jó a gyermeklányhoz, aki meg fog 
hódolni az ön női nagysága előtt.

Öngyilkosságba kergette
a szerelmes lovag.

Mellbe szarta magát egy ollóval.

Egy éjféli találkozói epilógusa.
Debreozen éjfélen túl nem tartozik a 

legcsöndesebb váiosok közé. A kávéhá­
zakból erősen zug ki a oigánymuzsika, a 
lányok, félreesőbb utcák sarkán, keserve­
sen éneklik a hagyományos léha nótát: 
de véres, izgalmas, szomorú riport ese­
ményekben sincs hiány.

A féltékeny szerelmekből keletkező 
merényletek is elég gyakoriak. Ma haj­
nalban például egy súlyosan sérült asz- 
szonyt vitt be a rendőrség a Szent Anna 
utcai kapitányságra. Az asszonyt, akit 
Nánási Gábornénak hívnak, egy bősz és 
épp annyira rovott múltú gavallér üldözte 
szerelmével.

A nő, aki sehogysem tudott szaba­
dulni a veszélyes gavallértól, öngyilkossá­
got követett el. Egy ollóval mellbe szúrta 
magát s most elég súlyos sérülések kö­
zött fekszik a lakásán.

Nánási Gábornő férjétől már régóta 
különváltan él Bundi-utca 3. szám alatti 
lakásán. Egy Elekes Sándor nevű rovott 
múltú egyén járt folyton az asszony nyo­
mában és szerelmével üldözte. Éjszakán­
ként is bezörgetett hozzá ős álmában za­
varta meg, bebocsátást kérve tőle. Azasz- 
szony azonban elutasította a tolakodó 
férfit, amiért ez megakarta bosszulni.

Az elmúlt éjszaka is megjelent la 
kásán Elekes Sándor és mert az asszony 
nem bocsátotta be, a lakás ablakait be­
zúzta és az asszonyt megöléssel fenye­
gette.

Ugylátszik azonban, hogy meggon­
dolta a dolgot az éji látogató, mert a ku­
darc után elhagyta a ház környékét.

Nánási Gábornó pedig elővett egy 
ollót és azzal szivén akarta magát szúrni. 
Azonban az olló szivén felül hatolt a 
testébe és igy csak súlyos sérülést ej 
tett rajta

Tettét, midőn már véresen feküdt, 
észrevették a házbeliek és a rendőrszemet 
értesítették, aki bevitte az életunt asz- 
szonyt a rendőrkapitányságra. — Sérülése 
súlyos ugyan, de nem életveszelyes. Ele­
kes Sándort, a dühöngő lovagot keresi a 
rendőrség.

UJDOSSABOE.
— Püipökválaiztáa. Nádudvari 

tudósítónk jelenti, hogy az ottani refor­
mátus egyház négy szavazatát, a püspök­
választás alkalmából Balthazár Dezső dr. 
böszörményi esperesre adta.

— üj egyetemi tanárok. A király 
Tóth István dr. budapesti tudomány-egye­
temi magántanárnak a tudomány egyetemi 
rendkívüli tanári óimét adományozta. A 
vallás ás közoktatásügyi miniszter dr Rö­
píts Jenőnek, a Stefánia pesti szegény 
gyermekkórház rendelő orvosának, a buda­
pesti tudomány-egyetem orvosi karán az 
„orthopaediá“ ból egyetemi magántanárrá 
történt képesítését is Láng Nándor dr. 
budapesti főgimnáziumi rendes tanárnak 
a budapesti tudomány-egyetem bölcsészet­
tudományi karán a »görög erchaelogia, 
főtekintettel a kultusz emlékeire“ oimü 
tudományszakból egyetemi magántanárrá 
történt képviselését jóváhagyólag tudomá­
sul vette és nevezettet ezen minőségben 
megerősítette.

— Ülés a kamarában. A debre- 
czeni kereskedelmi és iparkamara ma dél­
után fél négykor ülést tart.

— Külügyminiszterek találko­
zója. Bécsből táviratozzék, most már bi­
zonyosan megállapították, Abrenthal kö­
zös külügyminiszter és Tittoni olasz kül­
ügyminiszter augusztus vége felé fognak 
találkozni Bécsben

— Orvosi körökből. Dr. Sírelinger 
Győző nőorvos egy hónap távoliét után 
hazaérkezett s orvosi működését már a 
mai nappal meg is kezdte.

— Cáfolják a fúziót. A nyári szü­
net elején a politika szenzációját képezte 
ez a nagyon is alaposnak látszó hir, hogy 
a szövetkezett pártok fúzióra készülnek 
Ez a hir persze nagyon kellemetlenül 
érinti a koalió vezető férfiait és siettek, 
rázuditani a cáfoló gépet. A hivatalos la­
pok ma erősen cáfolják a fúzió hirét. Bu­
dapesti tudósítónk jelenti a fúzióval kap­
csolatban, hogy Andrássy Gyula gróf bel­
ügyminiszter holnap elutazik Londonból s 
a napokban meg is érkezik Budapestre.

— Wekerle és Szterényi Petro- 
zsényben. Budapestről táviratozzák : We­
kerle Sándor miniszterelnök és Szte'ényi 
József kereskedelmügyi államtitkár ma az 
aradi gyorsvonattal Petrozsényba utazott.

— Ünnepelt gyógyszerész Szép 
ünnepség színhelye volt ma délelőtt Mi- 
halovits István gyógyszerész lakása. Col- 
légái Muraközy László vezetése alatt üd­
vözölték abból az alkalomból, hogy ma 50 
éve lett diplomás gyógyszerész. A formás 
ünnepi beszéd után Mihalovits meghatva 
köszönte meg kartársainak meleg ová­
cióját.

— Összeesküvés a cár el­
len. Sosnoviceböl jelentik, hogy jú­
lius elseje óta tömegesen tartóztatják 
le és utasítják ki az extrém pártokhoz 
tartozó embereket. Tegnap 130-at ju­
lius elseje óta pedig összesen 350-et

Palástiig modern színháza 8 az Angol Királynő “-ben Szász Ilonka, Papp Jancsi 
es két uj tag. Gyöngyi Izsó a hires komikus és Gyöngyi 
Jolán a kitűnő énekesnő vendégjátéka Szombaton, 
Vasárnap és Hétfőn, Teljesen lij műsor. Bővebbet a plakátok.
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tiltottak ki. A pétervári távirati ügy­
nökség jelentése szerint nem igaz az 
a bir, hogy kiutasítások és letartózta­
tások a cár élete ellen szőtt összees­
küvéssel vannak kapcsolatban.

— Áthelyezett mérnök. Lukács 
Jenő miskolozi gépjavító möhelyi mér­
nökét az államvasutak igazgatósága Deb- 
reozenbe helyezte át hasonló0 minő­
ségbe

— Egy volt miniszter öngyil­
kossága. Kómából táviratozzák : Massiniu 
volt olasz pénzügyminiszter öngyilkossá­
got követeit el. A valaha kiváló politikust 
nemrég szélütés érte. Azóta folyto i bete­
geskedett s orvosai mm tudták kígyókyi- 
tani. E fölötti elkeseredésében mo^F revol­
verhez nyúlt s agyonlőtte magát.

— Tízezer tégla a mártonfalvl 
zsidó , templomnak. A mártonfalvi iz­
raelita hitközség azzal a kéréssel fordul a 
városi tanácshoz, hogy temploma részére 
adjon a város 10 ezer téglát. A főszám- 
vevői hivatal a kérelem teljesítését java­
solja.

— UJ budapesti török főkonznl
Konstantinápolyból táviratozzák : Fúdd 
bey, római nagykövetsági tanácsost buda­
pesti főkonzullá nevezték ki.

— Összeégett gyermek. Súlyos 
szerencsétlenség erte tegnap Tisza Márton 
földesi gazda hét éves kis fiát. A magára 
nugyott gyermek gyufával játszogatott és 
ez eközben meggyűlt. A lángoló gyufa 
csomó a gyermek körül levő szalmakazalt 
felgyújtotta, amitől aztán lángot kapott a 
gyermek ruhája is. A hirtelen támadt ve­
szedelmet szerencsére az udvarban lakók 
észrevették és a gyermeket válságos hely- 
ze éből kimentették. A gyermek azonban 
így is szenvedett égési sebeket. A szeren­
csétlenül járt gyermeket szülei ápolják. A 
gyermek állapota nem veszélyes.

— A nagyatádi mandátum. Cher­
nél Gyulának főrendiházi taggá való kine 
vezésével gazdátlanul raaredt a nagyatádi 
kerület mandátuma. Mint Nagyatádról 
táviratozzák, a képviselőjeiöitségre a koa­
líció Tallián Endrét, a nagyatádi járás fő« 
szolgabiráját kérte föl, aki a jelöltség el­
fogadására vonatkozólag még nem nyilat­
kozott.

— Árverés a vasúti állomáson.
A vasúti kocsikban és állomási helyiségek 
rf1) e!h8gyott tárgyak, úgymint bőröndök, 
táskák, kalapok, esernyők, botok, ruha és 
lenérnemüek stb., Debreczen állomás pod-

^elv^teb helyiségében juKus 23 án, 
élután két órakor kezdődő nyilvános ár­

verésen elfognak adatni. A befolyó összeg 
a helybeli szegény alop javára fordittatik.

h°]™p »hereeg állapota javát vagy 
lehetővé*válik. “ l6re?al4s WJ'la“ea

4 d»breozeni vadászok. A
T ™\Jadí'irsu,at 1908- évi július 

7°Ín féuAn 5 órakor. a Városháza naev- 
tanácstermében rendes évi közgyűlést tart 
tárgysorozat: az alapszabályok 31 §4.
inns’ I ■ 1° .P.oníia 8zerint- Értesítés. AzkíSLíu W<la 14 ón tnrtott rendkívüli 
közgyűlés határozata szerint uj tagok be-
;r«tá,i dija 100 koronára, a 
idény-jegy ára pedig 20 koronáról 40 ko- 
Ikh * .em®Petett. A vadászlak épitá=i 
költségeinek fedezése eéliából az 1908—09 
évi tagdijjak 60 koronában állapíttattak 

összeg az eddigi gyakoriét 
szerint két részletben augusztus 1 én és 
február 1-én fizetendő. A vadászlak f. év 
ubus ^,6-án délután 6 órakor lesz ünne­

pélyesen felavatva s ezen alkalommal tár­
sas-vacsora rendeztetik. Felkéretnek a tár­
sulati tagok, hogy legkésőbb július 22-ig 
a társulati pénztárnoknál jelentsék he: 
részt vesznak-e az ünnepélyen s az 5 ko­
rona vacsora jegy árát ugyanott a jelent 
kezéskor fizessék be. Indulás a vasúti 
napyállomJstől 26 án délután 3 óra 56 
perckor. Debreczen. 1908 julms 12. Dr 
Magos György elnök. Publig Ernő titkár.

~ Angol hadihajók Fiúméban.
fiúméból jelentik: Az angol hadihajók 
holnap a fiumei kikötőbe érkeznek. Az 
angolok tiszteletére Nákó Sándor gróf 
fiumei kormányzó pénteken diszebédet ad.

— Kétszázkor© na a város vak
fiának. Megírtuk lapunkban, hogy Deb­
reczen város a budapesti vakok intézeté­
ben kitanittatta Szikszay Mihályt, egy 
vak debreczeni fiút. A vak fiú most azzal 
a kéréssel fordult a tanácshoz, hogy némi 
segélyt adjon részére, hogy kosárfonó mű­
helyét berendezhesse. A tanács 200 koro­
nát szavazott meg a vak fiúnak.

j- , ~ Eulenburg herceg betegsége.
enburg herceg megöetegedósonek ter­

mészetéről következőket Írja a Lokalan- 
zeiger: A herceg beteg lábának daganata 
meglehetősen nagymérvű és a kezelő or­
vosok véleménye szerint nem csupán kösz- 
vnyre, hanem mélyreható érgyulladásra 
,..vezeth6tö vissza. Mindez mógnemaka- 
aiyozta volna meg, hogy a herceg tegnap 
tárgyalási teremben megjelenjen, de a 

,,er<jeS ezenfelül meghűlés vagy infekció 
ml még az igy működését zavaró bajt 

szerzett magának. Hőmérséklete 38.2 
kv M emelkedett és nem volt képes hosz- 
zabb ideig elég élesen gondolkozni, vagy 

vn n<^ I? törvényszéki tárgyaláson részt 
,Pn1, tegnap estig a herceg állapota nem 

, <0Z0U, a láz nem enyhült és igy előre-
8'j 8 nt® ma 8em V0^el r^szt »tárgyaló 

n- Nines azonban kizárva, hogy ma

— Az égő petroleumgyár. Par-
dubizból táviratozzák : A Fantó-téle pet­
róleumgyárban a tüzet még az éj folya­
mán sikerült a kádármühelvro, a raktá­
rakra és az f-xpediciós épületekre lokali­
zálni. Eddig 21 tartály gépolaj, 20 kocsi 
petróleum és olaj és 150 hordó benzin 
égeU el, Az igazgatósági épületet és a 
bordókészletet megmentették. A kár még 
ismeretlen, de biztosítás folytán megtérül.

— A vérengző férj. Széke-fehér­
várról táviratozzák Kisláng községben ma 
rémes családi dráma játszódott le. Tóth 
István 32 éves gazdálkodó nemrég össze­
szólalkozott feleségével, aki ott hagyta az 
urát és elköltözött szülőihez Horváth ma 
beállított apósának Gáspár Péternek por 
tájára és a feleségét követelte. A civakodó 
hangra, az anyós jött ki, aki perelni kez­
dett Tóth Istvánnal, mire az fejszét raga­
dott és úgy fejbe verte az anyósát, hogy 
az nyomban mnghalt A sikoltozásra ki- 
rontott ez após, Gáspár Péter és két gyer­
meke, mire a feldühödött ember azokat 
is súlyosan megsebesítette. Innen egyene­
sen a vasúti töltésnek futott Tóth István 
és a sínekre feküdt. A csendőrök azonban 
ráakadtak és elfogták.

—■ Megszűnt a fiumei sztrájk A
Magyar király államvasutak igazgatóságá­
ul vett értesítés szerint a magyar horvát 
tengeri gőzbajózási társaság személyzeté 
nők no unkamegtagadási mozgalma meg* 
szűnvén, a társaság a gőzhajózási forgal 
mat folyó hó 15-ével az összes vonalain

újból megkezdte. A M. Á. V. igazgatósága 
ennélfogva közvetlen menetjegyek kiadása, 
valamint a podgy ászdarabok és áruk köz­
vetlen feltétele iránt intézkedett.

X debreczeni gyógyszerész
Járás ülése A debreczeni gyógyszerész 
járás július 19 én délután 4 órakor az 
Angol Királynő febértermében ülést tart. 
Az ülés egvedüli tárgya az uj gvógysze- 

f részi törvényjavaslat raegvitafá«8. Az 
ülésre már eddig is sokan jelentkeztek 
Grósz Nagy Ferenc járási jegyzőnél.

— Zeppelin újabb felszál­
lása Berlinből táviratozzák : Eried- 
ricsshafeni jelentés szerint gróf Zep­
pelin ma este 7 órakor indul Mainzba. 
A léghajó 16 utast visz magával, köz­
tük 3 katonát.

— Tűz Érmihályfalv&n. Érmi- 
hályfaivárói jelenti tudó=itónk, hogy ott 
ma délelőtt tíz óra körül kigyuladt Rusz- 
nyák János jómódú gazdaember háza és 
a nagy szárazságban a nádtető nehány 
pere alatt leégett. A tűz kitörésekor egy 
kis szél is támadt, úgy, hogy az egész 
utcát, mely csupa nádas házból áll, ve­
szély fenyegette, annál is inkább, mert az 
emberek nagy része a mezőn tartózkodik, 
mivel most van aratás közepe. A tűz to­
vább terjedését nem annyira a tűzoltóság, 
mint inkább az a körülmény akadályozta 
meg, hogy a szomszédos házak lombos 
fákkal voltak az égő épülettől elválasztva 
és ezek fogták fel a széltől felvert szik­
rákat. Emberéletben kár nem esett. Egy 
csapat baromfi bennégett. A ház bizto­
sítva volt.

— Forradalom Közép Ame-
rikában. Newyorkból jelentik : Hon- 
durasaan igen aggasztó mérveket ölt a 
forradalom. A kormány attól fél, hogy 
Közép-Am erikában általános háború 
íog kitörni Puerto Cortesből (Hondu­
ras) érkező távirat szerint Quitteres tá­
bornok Cholutecába érkezett. A hon- 
duéasi csapatok és a forradalmárok 
közt csata kezdődött.

— Meggyilkolt csendőr Krakkó­
ból táviratozzák : A közeli Bierzanov fa­
luban négy paraszt megölte Moroz Jenő 
esendőrőrsvezetőt. A csendőr civakodáson 
érte a parasztokat, egy korcsmába vezette 
őket s feljegyezte neveiket. Bosszúból les­
ből rátámadtak, kiragadták kezéből fegy­
verét s ezzel harminc szúrást ejtettek 
rajta. Erre a holttestet lábaikkal taposták 
s elrejtették a burgonyaföldben. Az egyik 
tettest letartóztatták.

— Debreczeni ingatlan forgalom. 
Kulcsár Imre veszi a debreczeni 3357 sz. 
tikvben foglalt Baros-utca 5. sz. házat 
Törő Mihályné Korpás! Mariától 4800 
koronáért. — Tóth Pál veszi a debreczeni 
9896 sztjkvben foglalt 300 négyszögöl 
Csapókerti szőlőt Molnár Antaltól 2600 
koronáért. — Apivdí Márton veszi a deb­
reczeni 1926 sztjkvben foglalt Vendág-utoa 
4 sz. házat Márkus Miksa és nejétől 7600 
koronáért.

— Rendőri hirek. Elszökött cse­
léd. DomAn és Kurcz cég szolgálatában 
levő Közlön Eszter leány elszökött és 
magával vitt harminc korona készpénzt 
is. A szökött cselédet é rendőrség körözi.
— Sikkasztó inas. Markulec József pók 
feljelentette inasát, mert a 33 koronát el-
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sikkasztott. A tolvaj fiú ellen megindítot­
ták a vizsgálatot. — Meglopott inas. 
Kulcsár Ferenc urasági inast ma a piacon 
meglopták. Zsebéből kivették ezüst éráját.
A lopást az inas csak délután fedezte fel 
és nyomban jelentést tett arról a rendőr­
ségen. a nyomozást a bűnügyi osztály 
megindította.

— Perczel Karola tánciskolája,
Perczol Karola, a debreozeni színtársulat 
kiváló táncosnője nagy sikerrel zárta le 
tánciskolái szezonját Nyíregyházán. A je­
les ballerina most a társulattal Márama- 
rosszigetro megy a debreczeni tánc kolon- 
ját pedig az ősszel nyitja meg a Szent 
Anna utcai helyiségben. A népszerű tán 
cosnő megérkezését már alig várják a 
tánc kultuválói és a debreczeni növendékei.

— Osztály sorsjáték. Budapestről 
jelentik: Az osztálysorsjátók mai húzá­
sán a következő nagyobb nyereményeket 
sorsolták ki:

15.000 koronát nyert: 63170.
10.000 koronát nyertek: f 99289 

105526.
SO00 koronát nyer : 32421.
2000 koronát nyertek : 36270 60234 

71933 87175 122383.
1O00 koronát nyertek : 27344 40331 

40478 76547 83320 89321 84570 98386
118197

500 koronát nyertek: 1223 12456 
14575 18250 19081 20101 20119 25723 
26504 37977 28015 28028 38316 39391
39463 29587 39928 42254 44325 49861
51361 51862 53338 58679 59849 60380
91208 64691 65515 69041 79341 69975
71292 81711 82140 83713 83696 85060
90207 94270 95437 95645 99148 100719 
192333 102706 105242 106412 106718 
110918 120717 122147.

A többi kihuzott számok 130 koronát 
nyertek.

— Értesítem mélyen tisztelt vevői­
met, hogy ebesi Artézi forrás vizeimet
az aránytalanul magasabb munkabérek és 
az üvegeknek rendkívül nagy mértékbenni 
megdrágulása miatt mai napon V8 üve­
genként 1 fillérrel felemeltem. Ebesi ártézi 
forrás kezelőség. Telefon 460 szám.

— Menyasszonyi és alkalmi 
ajándék tárgyak beszerzésekor ne­
feledkezzünk meg Mentze Henrik 
előnyösen ismert áruházáról, mert 
ott minden szép jó és olcsó.

— A legdivatosabb eétabotok 
Mentze áruházában a legolcsóbbak.

— Finom SoUingeni zsebkések 
ollók borotva borotváló készülékek 
és úti kellékek a legolcsóbban Mer tze 
áruházában kaphatók. Kossuth-utcxa 
4. szám alatt.

— öumi gallérok és Gumi köpe­
nyek óriási választékban érkeztek Hal- 
mágyi Sámuel női felöltő áruházában.

REGENY-CSARNOK.

Az alpesi Vampyr.
50. Regény.

Mikor már a kertészektől kielégítő 
távolban voltak, Vilma egy aranyat vett 
ki erszényéből, azt megmutatta a kis czi- 
gánylánynak, azután igy szólt:

-- Hallód é te kis ördög, ezt, a pénzt 
neked adom, ha kérdésemre igazat felelsz.

A leány intett fejével, jeléül, hogy 
érti. . .

— Ne félj, nem lesz bántódásod. 
Mondd meg nekem, volt ő ma bokréta a 
kezedben ?

A leány vigyorogva igenlőleg bólin­
tott fejével.

— Azután hová letted ?
A szörnyű borzas fő e kérdésre kissé 

lekonyult, mintha tűnődött volna, mit 
feleljen.

— Nos ? szólj bátran, kapsz pénzt, 
ha igazat mondasz és nem tudja meg

— Önnek úgy is megmondhatom, 
feleié a gyermek egész bátran tiszta olasz 
nyelven, úgy is önnek küldték, s kezével 
a kastély ablaka felé mutatott, oda tettem.

— Hát hogyan tudtad, melyik szo­
bába kell vinned, s hogyan jutottál oda^

— Láttam a signorát ott kinézni,; 
úgy tudtam. Felju'ni pedig nagyon kön- I 
nyü, hiszen a mint látja, folyondár, kúszik 
a falon egész a tetőig. |

— Hát nem szakadt szét, mikor belé- 
fogództálj?

— Én könnyű vagyok, feleié egész 
közönynyel a leány.

— Szinte hihetetlen, szinte büvészi, 
— rcormogá Vilma, fejét rázva.

— Hát aztán ki adta a kezedbe ?
— De ezt már nem mondom meg 

signorának, ha az egész kastélyt nekem 
adná, de még akkor sem, ha a tüzbe vet 
nének.

(Folyt köv.)

LÁSZLÓ ZSIGMOND
állatorvosi rendeld

irodája
nagy és kis állatok részére
Csapó-utcza 30. sz.

Telefon 558. szám.

A gazda közönség figyelmét
felhívom

zsák és ponyva
kölcsönző intézet1^ mre,

hol is e szakmába vágó összes áruk

a legjutányosabb árakban
beszerezhetők

Bergel Dániel
zsák és ponyva intézete

Debreozen, Piaoz-utoza 66. sz.

E éöhggaeaed ss á g«

Terménytőzsde.
8cuv»reB E. debreceni bisomínyoe távirati jeiaat»«.

Budapest, 1908 július 15 

Készáru 10—15 olcsóbb, határidők lanyhák'

a legtökéletesebb

gummi különlegesség
nem szakad, i Igy feltétlenül megbízható.

Fő raktár

Schön Sándor
Keztyü, kötszer, és orvosi mfiszertárában

Debreozen, Piaoz-u. 12. sz.

1908. október« búza 
1908. májusi búza 
i998 áprilisi bura 
1908. «nrtiisí rozs 

májusi rozs 
í SOS r.lrid> éri rne* 

októberi zab 
áprilisi zab 

1908. májusi gsb 
Xxíi9 Májusi taiígeri 
1908. jahnai 
1908. augusztusi tengeri 
S9D8, augusztusi repose

■ • . —

• - .' 9 30.
. . . . . 8.25

' . ' , . 7 57.-

01

31

-.58

VILLAMOS SZÍNHÁZ.

Uj műsor azüranusban. 1. Korcs­
mámé es az ördög. (Bohózat.) 2. Vonat 
rablók. (Szenzációs.) 3. A szép pék kis­
asszony. (Bohózat.) 4. A Gladiátor meny­
asszonya. (Tragikus Idyll.) 5. A Londoni 
kiállítás. (Helyszíni fölv. Látványosság. 6 
Rosszul fizetett helyettes. (Bohózat.) 7. 
Egy matróz szerelmi története. (Megható 
életkép.) — Műsorváltozás fenntartva. — 
Helyárak mint rendesen. Előadások kéz 
dele este pont 8 és 9 órakor. Holnap 
ugyanez a műsor. Előkészületben legköze- 
l 'bhre Nőrahlás keleten. Szenzációi fölv 
továbbá több újdonság.

Byüttérv)

GYERMEKHSZTJE
csecsemők láhbadozók 
gyomorbajosok részére

Á LEGJOBB ALPESI TEJET TARTALMAZZA ]
Egydoboz áralkcr.öOfiü.kapháíá miién 

és drogom!)^.ugyanolt istncrísfü iratok ingyen.

séget
E rovatban közlőitekért nem vállal felelői 

a szerkesztőség.

Fazekas Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli 
Vállalata as Egyesült Villamossági 

és Gépgyár R T. képviselete.
Iroda Dabreczen,Piicz utcza 

77. sz ez udvarban. 
Telefon se 567- Telefon ss. 567. 
A modern electrotechnika minden
e szakmába vágó munkálataivá
foglalkozik, — lakások, üzletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek é9 
egyébb helyiségek Villanyvilag * 
táfli és Éré átviteli berendezéseit 
a legmegbizbatóbbau, a legna 
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

Mól lol»«.*
rófös és kész női rnhákSi

a legolcsóbban vásárolni ? Kizárólag
a Kész Női Haha Áruházban

Kossuth-n. 17. sz-
ahol finom szövetek 120 cm. síéles 38 r 
feljebb, kartonok 14 kr. napernyők [
feljebb. Blouzok mesés o'csó árakban - ^
feljebb. Schlafrok ami hallatlan 1 fi 0vet 
f-ljebb. Mesés o csó árak selyem, 
batist fciouzokban. Óriási választók m|n_

Varroda az üzletben
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Árverési hirdetmény.
Az Általános takarékpénztár rt. deb- 

reozeni bej. czóg végrehajtaténak, özv. 
Tőrök Petemé Kovács Sára m. pércsi lakos 
végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási 
ügyében a végrehajtási árverés 4000 K. 
tőke és járulékaiból álló követelés kielé­
gítése végett az 1881. LX. t. ez. 144 §. 
alapján és a 146. § értelmiben a dühre 
czeni kir. törvényszék területén levő M.- 
Pércs község határában fekvő a m.-pércsi 
282. sz tjkvben A. I. 12. 14 sor 1230/c 
és 1655/a hrsza. foglalt ingatlanokból az 
özv. Tőrök Péternó Kovács Sára fele résznyi 
jutalékára 584 K ban. A m. pércsi 749 
tjkvben A. f 1. sor 2491. hrsz a. foglalt 
fele részben a végrehajtást szenvedett, 
másik fele részben a Török József, Török 
Erzsébet, Fazekas Ferenczné, kisk. Török 
Lídia és Z uzsánna egyenlő arányban tu­
lajdonát képező, az 1881. LX. t ez 156. 
§. a pontja értelmében egeszuen elárvere 
zendő bodőházi szőlőre, a 0. 1. sorsz. a 
özv. Török Péterné Kovács Sára javára 
bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog 
épségben hagyása mellett 288 K-ban, a 
m.-pércsi 570. sz. tjkvben A + 2. sor. 2522 
hrsz. a. foglalt a végrehajtást szenvedő 
tulajdonát képező bodóházi szőlőre 248 
K-ban, végül a m pércsi 669 sz. tjkvben 
A f 1. sor 2479. hrsza. foglalt a végre 
hajtást szenvedett tulajdonát tevő bodó­
házi szőlőre 244 K ban ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés megtartása határidejéül 
1808 évi augusztus hó 5 napjának 
délelőtti 9 órája m -pércsi község köz- 
bár áh oz tűzetik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10%-at, vagyis 58 
K 40 fillért, illetve 28 K 80 fillért, illetve 
24 K 80 fillért, illetve 24 K 40 fillért 
készpénzben vagy óvadőkképes értékpa­
pírban a kiküldött kér éhez letenni, a vagy 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

A kir. tsz, tkvi hatót ága. Dehn ezen, 
1908 május 15

Álmos Z. kir. tsz. biró

I Csipke- és sisnes §

napéraj#
leszállított árban!

mesés olcsón kapható

Szépe Lajosnál
Kossuth-atoza 6.

Dr. Popper Mór
ügyvédi irodáját

Verbőczy-ntcza 6. sz. alá 
helyezte át.

Kerékpár, varróié.», gramofon
villamossági 
czikkeii és 
mlncbimemü 
alitat-r s -ek 
állandó raktári
Hagy választék: _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

lemez újdonságokban.
Elvállalunk villamos felszereléseket min­

den nemű mechanikai készülékek javítását, val­
es fémeaztergályozást, zománczolást, nickelezéat 
és az összes c szakmába vágó munkákat szak­
szerűen és pontosan készítjük.

Geiles« és Hémefh milszerészsk,
Debreczen, Hatvan-ntcza 8. szám.

Ä eséplés kezdetén
ajánlok: gépolsjzókat, tömítéseket,

I-8Ő rendű gépszijat,
buza-minő.lég-néző és egyébb mér 
legesei, általában minden gépészeti 

czikket

Sesztlna Lajos
vaskereskedése

Oßöreczen, Fiacz-ufcza Z3. szám alatt.

Borduros mosó áruk
legnagyobb választékban.

Előre haladott idény miatt
mélyen leszállított árakaiElsiMrm

Merkler Soma, Piacz-u. 43. es.
Dus választék a legdivatosabb

nap-és ernyőkben.
ízléses kivitel

Franczia mellfíízl 3 kortól feljebb.
Javítások és átalakítások gyorsan, pontosan 

és olcsón eszközöhetnek.

Eladó termő hegyi szőllő.
Kiskágyán, Seékelyhid mel­

lett, négy és fel kát hoidnyi terü­
leten 18 «szer töke, köröskörül ke­
rítéssel, 2 szoba, konyha, élóskamara 
és előszobából álló teljesen bebuto- 
rozott lakkal, kitűnő vizű kuttal, 
födött filegórjával, baromfi udvarral, 
nagy emeletes borházzal, fala 
zott, pincéével, i'50 hektoliter 
nyi jó tölgyíahordóval, 2 vas 
préssel, íöbo káddal, dará'óval s 
egyéb felszerelésekkel 160 160 hek­
toliterre becsülhető függő tér 
másáéi, 3000 darabnyi tölgyfa*-aró 
készle’tel, melléképületekkel, kitűnő 
levegőjű pormentes helyen, 21 000 
koronáért szabad késből eladó. 
Ugyanott 44 hektoliternyi 1906 évi 
bor 46 koronáért hektoliterenként 
eladó.

ÚJLAKI REMSíIK
roáv. főmérnök

Debreczen, Kossnth-n, 28.

íVnNYVIZ
Vese- és holyaghajoknál mieden vizet feliilmui.

Kellemes, kissé^avaaykás izü, vasmentesiteit, szénsavdas,
rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva. Orvoeilag ajánlva.

Ivógyégymódra használva, veie- és hólyagbajoknál, a veseme- 
dencze idült hu-utjainál, hugyké. és fövény képződésnél, a lég­
utak és a kiválasztószervek hurutos bántál álnál kitűnő hatá­
súnak bizonyult.- Prospektust kívánatra küld a f orráskezetőség:

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfiirdiln.
Debreczeni főraktár Grtinberger és Glück czégnél. Kapható füszerüzletekben, dro­

gériákban és vendéglőkben.

•aiiinluiiivuyvuw.
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Az epiflefoesepifo közönség
A karczagi vasúti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be­

rendezett

gépii gla és cseie ^pgy^r
az elismert karczagi legtisztább agyagból gyártott kitűnő minőségű 
cserepei: az összes debreczeni fakereskedésekben kaphatók, hol min­
denkor 36 koronáért ezrenként, bármilyen mennyiségbe is beszerezhetők.
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Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden sző 4 fillér, a 
legkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. — Vidéki tudakoíddisnil tessék válasz- 

bélyeget csatolni.

Vicáikon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Eladó lakás. 4 szoba, előszobával aug. 1 tői 
Darabos-u. 9 kiadó.

Figyelem I _■ Figyelem!
Villamos világítást, erőátvitelt, tele­

fonok, villámhárítók, villamoscsengők be­
rendezését, javítását, évi jókarban tartá­
sát »gy helyben, mint vidéken legutányo- 
sabban eszközöl

Földvári L.
Debreozeni első elektrotechnikai gyár és ^ 
villamos szerelési vállalat Kossuth-utcza| 
1. szám az udvarban. Villamos felszere-1 
lési ezikkek, műszerek, kerékpárok és al­
katrészéi legolcsóbb bevásárlási forrása 
Képes árjegyzék ingyen. Telefon : 168 
szám. Nálam megrendelt villamos vilá­
gítás és erőátviteleknél, csatlakozó veze­
tőket is rendezek be.

legolcsóbb» n, egyedül

'az Első Debreczeni Bélyegzó'qyár
és könyvnyomda 
ONFFY-UTC2A

L Debreczenl Faipar r.-t. tűzifa árjegyzéke. Cser 
tűzifa aprítva házhoz szállítva, berakva ICO 
kgrmonként K. 2'40- Cserfa hasábokban házhoz 
szállítva berakva ölenként K 37. Cser tűzifa ap­
rítva a telepen átadva 100 kgrmonként K. 2 30 
Cser tűzifa hasábokban ölenként telepen átadva 
K. 34. gyertyánfa aprítva 100 kgrmonként 10 fil­
lérrel hasábokban ölenként 1 koronával drágáb. 
Tűzifa készletünk kizárólag 3 éves vágású, tel­
jesen száraz tűzifából áll.

Butorleraktározásra egy nagy esetleg két 
kisebb szaraz szoba kerestetik. Jelent­
kezni Bankegyesüldtnól.

Egy csinosan bútorozott udvari szoba azon­
nal kiadó Hüvelyes u. 6. sz.

Hat hold majorsági föld a város mellett 
eladó. Értekezhetni Vályi Nagy Gusz­
táv ügyvéddel Csapó-u. 22.

Kereskedelmi alkalmazott vagy kereskedelmi 
iskolát végzett fiatal ember szállítási 
hivatalba felvétetik, ki e szakmában 
jártas előnyben részesül. Rosenberg Al­
bert özv. és fiai czégnól.

Werthhelm pónzszekrőnyt ;l-es vagy 2-ős 
számú megvételre kerestetik. Czim a 
kiadóhivatalban.

Legjobb órák,é w. M
szolid árban jótállással

Kúrián Gyula miiórás
Debreozen, Piacz utcza 42.

1

DEBRECZEN, Kistemplcmfcazár.

fflennpsszonyi kelengye 
szőnyeg és dieatáruház.

Fürdő köpenyesek, úszó ruhák, Gyapjú 
és Pelűsch utazó Plaidek

nagy raktára !

I Villamos-világítási és erőátviteli
® * berendezések,

lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

A Ganz-féle Villamossági R. T.
debreczenl építésvezetősége 

(Piacz U. 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek diltala- 
cul szolgál. 1

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.
Telefon ss. 568 Telefon zz. 568

igyunk EÜagymihályi sört!
A Nagymihályí sör- és malátagyár r. t.

Debreczenl főraktára
a Margit fürdő telepen.

Elismert kitűnő minőségű „Casinó“ söre és törvénye­
sen szabadalmazott, szakértők által is ajánlott eyógymaláta 
Söre közkedveltsége.

*»«- x
Legújabb rendszerű „Korona“ dugaszolás, amely a fenti 

ábra szerint a palaczkot légmentesen elzárja úgy, hogy a 
benne lévő sör állandóan friss és jóízű marad, mert a szénsav 
el nem párologhat.

Rendkívül praktikus. Nem kell a dugó kihúzásával a 
régi mód szerint vesződni, egy ujjnyomással kitaszítható a 
dugó az üvegből.

Ez uji ás Debreczenben kizárólagos jog, a melyet nagy 
áldozattal csakis a Nagymihályí sör képviselőségének sikerűit 
megszerezni. Nem téveszthető össze a gummi dugaszolással.

A Nagymihályí sör mindennemű és fajta sörrel felveszi 
a versenyt, úgy ár mint minőség tekintetében.

I
Ráteendö a nyitásnál.

A Nagymihályí „Casinó“ sör különlegességi
Maláta tartatmánál fogva gyógyhatású, orvosok által 

gyenge és vérszegényeknek különösen ajánlva.
Kérjünk mindenütt a praktikus „Korona“ dugóval el­

látott Nagymihályí „Korona“ és „Casinó“ sört.
A „Korona" dugaszolással ellátott üveges Nagymihályí

SÖr ugyanolyan mint a friss csapolás.

Möller Adolf
DEBRECZEN,

-j~> Margit fürdő telep. <

Teleteli 281. sz. Telon 281. sz.

A borszéki szénsavasgyógyborviz
az ásványvizek királya.

Járványos betegségek ellen, valamint légző emésztő szervek, vese és 
hólyag bántalmakról a legkitűnőbb gyógy és óvszer. Nagy síénsav tartal­
mánál fogva elősegíti az étvágyat és emésztést.

#W8r~ Boifltoz l;c ia *.*$•,A.* "ti&fl
Állandóan friss U hétben kapható különböző nagyságú üvegekben fő- 

elárusilcnknál: Klein Ignécz fűszer nagykereskedésében és minden fűszer 
kereskedésben.

Borszék gyógyfürdő.
Fürdő idény kezdődik június 15 ér, tart szeptember 15-ig. Kényelmes 

utazás Déda—Borszék köztit' társas ki cehal, gyorskocsival és automóbillal. 
Felvilágosításokká] és prospectussal készségesen szolgál a

Borszáki fürdővállalat részv. társ.
no

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreozen 
és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Feoh és Viktória kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtök, 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt ü5°/o árleengedéssel kaphatók.

Kerékpár javítás, Zománczozás és Nickelezés jótállás mel'ett elvállal- 
tátik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel

ROSES8BERG és HÄMMER DEBREOZEN.
Placz-utcza 8. szám. a kereskedelmi akadémia énnletébee.

Legjobb a Békési Róza »ikós‘ szinszappana.
Nyomatott Hoffmatm és Kronovitz könyvnyomdájában, Piaoz utoza 49. szám a főpostával szemben.


